

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

доктора медицинских наук, доцента Майлян Эдуарда Апетнаковича на диссертационную работу

Капанадзе Галины Дмитриевны на тему: «Патогенетическое обоснование использования гипокситерапии в лечении женщин с аутоиммунным тиреоидитом и гипотиреозом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – Патологическая физиология

Капанадзе Галина Дмитриевна обучалась в Донецком государственном медицинском институте им. М. Горького, который окончила в 2001 г. В 2001-2002 гг. проходила интернатуру по специальности «Терапия». Трудовую деятельность врача начала в 2002 г. С августа 2002 г. и по настоящее время работает в Институте неотложной и восстановительной хирургии им. В.К. Гусака в должности врача-эндокринолога поликлинического отделения.

Капанадзе Г.Д. можно охарактеризовать как инициативного врача, который постоянно повышает свой образовательный и практический уровень. Имеет специализацию по специальности «Эндокринология» и высшую квалификационную категорию. За время работы показала себя ответственным, высокопрофессиональным и дисциплинированным врачом. Пользуется уважением среди коллег и пациентов.

В течение обучения в институте занималась в студенческом научном обществе. Необходимо отметить, что и после окончания института практическую деятельность совмещала с научной работой. Творческий, научный потенциал особенно проявились при выполнении диссертационного исследования.

Капанадзе Г.Д. посвятила свою диссертационную работу одной из наиболее актуальных эндокринных патологий – аутоиммунному тиреоидиту.

Изучив научную литературу по данному вопросу и пользуясь своим практическим опытом, определила актуальность аутоиммунного тиреоидита и гипотиреоза, охарактеризовала патогенез заболевания и очертила пути совершенствования лечебно-профилактических мероприятий при заболевании

щитовидной железы. При помощи руководителей поставила цель и сформулировала научные задачи. Для успешного выполнения задач разработала дизайн исследования и выбрала современные высокоточные лабораторные методы исследования, а также адекватную математическую обработку результатов.

Благодаря выполненной диссертационной работе Капанадзе Г.Д. впервые установила распространенность АИТ в Донецком регионе. Впервые докторант провел комплексное обследование женщин с АИТ и установил комплекс нарушений в иммунном статусе при вышеуказанном заболевании, показал взаимосвязь между изученными эндокринными показателями и иммунными факторами. Впервые исследовал патогенетические механизмы (изменение гормональных и иммунных показателей) лечебного эффекта гипокситерапии у женщин с АИТ.

Полученные в работе результаты обосновывают и открывают перспективы для использования гипокситерапии в комплексном лечении женщин с аутоиммунным тиреоидитом и гипотиреозом.

Таким образом, диссертационная работа Капанадзе Г.Д. на тему: «Патогенетическое обоснование использования гипокситерапии в лечении женщин с аутоиммунным тиреоидитом и гипотиреозом», является самостоятельным и законченным научным трудом. Выполненная диссертация соответствует критериям ВАК, а соискатель заслуживает присуждения научной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – Патологическая физиология.

Научный руководитель -  
заведующий кафедрой микробиологии,  
вирусологии, иммунологии и аллергологии  
ГОО ВПО ДОННМУ им. М.ГОРЬКОГО,  
доктор медицинских наук, доцент



Подпись  
Подтверждаю  
Ведущий специалист  
отдела кадров  
*М.А.* И.А. Машкова

И.А. Машкова